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令和４年 郡山市教育委員会９月定例会議事録 

 

 

日  時   令和４年９月 21 日（水）午後１時 30 分 

 

場  所   郡山市教育委員会室 (郡山市役所本庁舎５階) 

 

出席委員   教 育 長  小 野 義 明     教 育 長  阿 部 亜 巳 

職務代理者 

 

委   員  今 泉 玲 子     委   員  阿 部 晃 造 

 

委   員  藤 田 浩 志 

 

出 席 者   教育総務部長    寄 金 孝 一 

学校教育部長    嶋  忠 夫 

教育総務部次長兼総務課長   渡 部 洋 之 

学校教育部次長（(併)こども部次長） 橋 本  香 

こども部次長（(併)学校教育部次長） 伊 藤 克 也 

生涯学習課長               宗 形 直 美 

中央図書館長               荘 原 文 彰 

美 術 館 長    菅 野 洋 人 

学校管理課長               二 瓶 元 嘉 

学校教育推進課長             日 下 明 彦 

教育研修センター所長   難 波 和 生 

 

 

書  記     岩 瀬 綾 子 
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会 議 次 第 

 

１ 開  会 

２ 前回議事録の承認 

３ 教育長の報告 

４ 議  事 

なし 

５ そ の 他 

（１） 新型コロナウイルス感染症関連について 

６ 各課報告 

７ 閉  会 

 

教 育 長 只今から、郡山市教育委員会令和４年９月定例会を開会いたします。 

本日は、田中委員が都合により欠席されておりますが、「地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第14条第３項」の規定により、教育長及び在任委

員の過半数が出席しておりますので、本定例会は成立いたします。 

なお、本日は、傍聴人はおられません。 

はじめに、令和４年８月定例会の議事録の承認についてですが、何か御意

見等はございますか。 

 

（なし） 

 

教 育 長 それでは、これより採決いたします。 

令和４年８月定例会の議事録については、配付のとおり決定することに

御異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

教 育 長 御異議なしと認め、そのように決しました。 

次に、教育長報告をいたします。令和４年郡山市議会９月定例会、市政一

般質問の概要について報告させていただきます。 

今回の一般質問では、10 名の議員から 38 件の質問がございました。主な

ものといたしましては、「特別支援教育の充実について」７件、「部活動の地

域移行について」７件、「学校司書について」４件などでありました。詳し

くは資料を御覧ください。 
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以上で、私からの報告を終わります。 

 

教 育 長  次に、「４ 議事」に入りますが、本定例会には議案提出案件がございませ

んので、「５ その他」に入ります。 

それでは、（１）新型コロナウイルス感染症関連について、事務局の説明

を求めます。 

 

学校教育部長   新型コロナウイルス感染症関連について御説明いたします。９月の児童

生徒及び教職員の新型コロナウイルス感染症の感染状況でございますが、９

月 20 日までに、小学校と義務教育学校前期課程の児童が 707 名、中学校と

義務教育学校後期課程の生徒が 188 名、教職員が 28 名、計 923 名が罹患し

ております。各学校の感染割合は、小学生が約 77％、中学生が約 20％、教

職員が約３％ということで、小学生が多く感染しております。一日の平均は、

46.2 名であり、８月の 41.8 名を若干上回っております。９月の感染状況の

グラフでは、９月６日に 112 名の報告があったのをピークに、少しずつ減少

の傾向となっておりますが、予断を許さない状況でございます。感染経路に

ついては、家庭内感染が多く、家庭の中で１名陽性になると、家族のほとん

どが陽性になってしまうという状況が多くみられました。感染経路不明も多

く、いつどこで感染したのか分からない状況でございます。学級閉鎖につい

ては、学校内での感染が疑われる場合は積極的に学級閉鎖をしてまいりまし

たが、２学期スタート時から本日までで、小学校 17 校 37 学級、中学校５校

７学級、義務教育学校１校４学級、合計 23 校 48 学級で学級閉鎖を行いまし

た。現在は小学校の１学級と中学校の１学級が今週末の 24 日まで学級閉鎖

としているところです。なお、来週 27 日から中学校の新人総合大会が予定

されております。また 10 月６日には小学校の陸上競技交歓会が予定されて

おります。子どもたち一人一人が活躍できるよう、学校には引き続き基本的

な感染症対策の徹底や、登校前の健康観察、体調が悪いときは無理をしない

といったことなどを徹底するよう依頼いたしました。教職員の感染も増えて

いるところですが、学校の中で、先生が不足する場合は指導主事の派遣も考

えておりましたが、現在は校内で対応しており、指導主事の派遣要請はござ

いませんでした。 

説明は、以上でございます。 

 

教 育 長   委員の皆様、御質問等ございますか。 

  

阿 部 委 員   児童生徒のワクチンの接種状況は把握されていますか。 
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学校教育部長   ワクチンの接種状況については、５歳から 11 歳までは、1 回目接種率が

36.6％、２回目接種率が 34.8％となっております。予防接種法改正により３

回目の接種が可能となり、過日、郡山市新型コロナウイルスワクチン接種プ

ロジェクトチームから接種券を発送したとのことでした。12 歳から 19 歳に

ついては、１回目接種が 79.8％、２回目接種が 79.1％、３回目接種が 46.9％

となっております。 

 

教 育 長   その他、ございますか。 

 

（なし） 

 

教 育 長   次に「６ 各課報告」に入ります。 

 

（各所属、下表案件について報告） 

 

 

 

No 所 属 名 件   名 

１ 生涯学習課 令和４年度第２回郡山市社会教育委員の会議について 

２ 中央図書館 

郡山市図書館協議会令和４年度第２回定例会実施報告につ

いて 

令和４年度郡山市こども司書養成講座実施報告について 

３ 美術館 

企画展「魔法の美術館」（報告）について 

第 20 回風土記の丘の美術展（報告）について 

鑑賞学習対応について 

企画展「永遠のソール・ライター」について 
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教 育 長   本定例会に提出された案件は以上となります。その他、委員の皆様から 

御意見等ありますか。 

 

藤 田 委 員   ２点、部活動関連についてお伺いいたします。１点目は、市議会の答弁に

もありましたが、来年度以降、外部に委託することになるかと思いますが、

進捗についてお伺いいたします。２点目は、先日、部活動の練習試合の送迎

を行ったのですが、練習試合の開催状況や場所等を教育委員会で把握されて

いるか、教えていただきたいと思います。 

 

学校管理課長   部活動の地域移行についての進捗状況ですが、本市におきましては、第１

回部活動のあり方検討会を７月末に開催いたしました。検討会では、今後ど

のような形をとるかの確認と、その課題を共有いたしました。今年度末頃ま

でに３年間の推進計画案を作成する予定であり、次年度頃までにモデルを作

成したいと考えておりますが、現段階ではまとまっておりません。一番大き

な問題は、受け皿でございます。現在部活動指導員は、市内 12 校に 15 名配

置されておりますが、それだけでは対応しきれないということで、体育協会

やプロスポーツ団体で受け皿となる方がいるかをこれから確認し、進めてい

く予定でおります。今後の第２回検討会の際には、各団体でどのように課題

を共有し進めていくかを提案する予定です。 

        ２つ目の部活動の練習試合についてですが、各学校、週末は土曜か日曜い

ずれか３時間以内で、他校との練習試合についても行っていることは把握し

ておりますが、具体的にどの部がどこで練習試合をしているかについては、

教育委員会では把握はしておりません。基本的には他県での練習試合につい

ては、招待される大会等以外はほぼないと認識しております。 

 

藤 田 委 員   １点目については、分かりました。２点目についてですが、大会等では交

通誘導係やマニュアル等があり、事前に通達されるかと思いますが、先日送

迎した練習試合では特にその様なものがなかったため、送迎車と一般車が衝

４ 学校教育推進課 

令和４年度全国学力・学習状況調査結果について 

令和４年度地域教育懇談会（中止）について 

５ 教育研修センター ８月教職員研修講座等の実施状況について 
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突しそうになっている状況が頻発しておりました。小さい子どもも歩道にい

たため、非常に危険だと感じました。万が一事故が起きた場合は、教育委員

会としての責任は免れないと思いますので、最低限、各学校の練習試合の際

の送迎のルールを作成し、保護者に周知する必要があると思います。近隣の

方も迷惑をされている状況であると思います。練習試合を行える学校は限ら

れていると思いますので、各学校に聞き取りを行い、送迎のルール作りを行

っていただきたいと思います。 

 

学校管理課長   各練習試合については、顧問同士で駐車場や送迎についての連絡を取り

合っていると思いますが、それが徹底されていない部分もありますので、中

体連などを通じて校長会にもお願いし、練習試合の際の送迎のルールや駐車

場所の案内を各顧問から保護者へ周知徹底し、安全で、交通事故が起こらな

いようにしてまいりたいと思います。学校によっては細かいルールがある所

もあるかと思いますので、各学校の実態に応じてお願いしていきたいと思い

ます。 

 

藤 田 委 員   よろしくお願いいたします。 

 

教 育 長   その他、ございますか。 

 

（なし） 

 

教 育 長 事務局から他にありますか。 

 

（なし） 

 

教 育 長  ないようですので、以上で郡山市教育委員会令和４年９月定例会を閉会

いたします。 

 

終了時刻 午後２時 26 分 


